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Seduta del 28 gennaio 2010 
 

Ore 16:05 - Presenti: Clelio Galassi (Presidente) - Denis Amici –Alessandro 
Scarano –Angela Venturini –  Ivan Foschi – Lonfernini 
Giovanni –Gian Nicola Berti –  Alfredo Manzaroli –Assunta 
Meloni –Alberto Selva –Iro Belluzzi –Denise Bronzetti –
Massimo Cenci –Italo Righi –Mirco Tomassoni –  
Francesca Michelotti 
Sono inoltre presenti Romeo Morri Segretario di Stato per 
l’Istruzione e la Cultura –Valeria Ciavatta Segretario di 
Stato per gli AffariInterni –  Augusto Casali Segretario di 
Stato per la Giustizia 
 
(Verbalizzante:Francioni Monica) 

 
 
Il Presidente constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara valida la 
seduta 
 

-Seduta pubblica- 
 
1. Comunicazioni 
   
In assenza di osservazioni la Commissione approva il verbale della sduta del 18 
novembre 2009 
 
In sede di comunicazioni il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura – 
Romeo Morri - interviene per chiede di poter riferire, in una prossima seduta, sulle 
tematiche riguardanti le problematiche giovanili e sulle attività ed iniziative che, al 
riguardo, intende  portare avanti 
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La Commissione accoglie, all’unanimità, tale richiesta 
         
2. Esame in sede referente del Progetto di legge “Disposizioni relative alla 

valutazione individuale degli alunni della Scuola Elementare” (Allegato 1) 
 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura – Romeo Morri - presenta, a 
nome del Congresso di Stato, un testo emendato che procede ad illustrare (Allegato 2) 
 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Assunta Meloni – Francesca 
Michelotti 
 
Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura Romeo Morri 
 
Eesame dell’articolato del progetto di legge 
 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura Romeo Morri dà lettura 
dell’articolo 1 (All. 2) 
La Commissione per alzata e seduta approva, a maggioranza, l’articolo 1  
 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura dà lettura dell’articolo 2 (All. 2) 
Sull’articolo interviene il Consigliere Francesca Michelotti che chiede di mettere a 
verbale la richiesta di chiarimento relativa al 1° comma, riguardante la formulazione 
della valutazione degli apprendimenti. Non è chiaro se essa sia effettuata in maniera 
collegiale, oppure se ciascun insegnante esprime, per la materia di propria 
competenza, la sua valutazione  
Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura Romeo Morri il quale 
precisa che la valutazione effettuata dai due docenti contitolari della classe, ha un 
peso ed una valenza maggiore rispetto alla valutazione collegiale che comprende 
anche la valutazione svolta, eventualmente, dal docente di sostegno, dal docente di 
educazione fisica, dal docente di lingua e dal docente di religione 
La Commissione per alzata e seduta approva, a maggioranza, l’articolo 2  
 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura dà lettura dell’articolo 3 (All. 2) 
Interventi dei Consiglieri: Francesca Michelotti la quale chiede sia inserito a verbale 
che, pur apprezzando la citazione, in questo provvedimento legislativo, della 
questione relativa all’alleanza educativa fra la scuola e la famiglia sul tema della 
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valutazione scolastica, sottolinea l’importanza e la priorità di questa alleanza 
nell’intero processo educativo che, pertanto, dovrebbe avere una suo progetto 
specifico, contestualmente al tema dell’integrazione degli alunni con particolari 
problemi - Ivan Foschi – Iro Belluzzi – Assunta Meloni – Alfredo Manzaroli  
Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura Romeo Morri il 
quale, in merito al tema relativo alla valutazione e più in generale all’educazione e 
formazione degli alunni, esprime il proprio apprezzamento per l’attenzione 
riscontrata nei diversi interventi. Tiene altresì a precisare che l’obiettivo di fondo di 
questo provvedimento legislativo, va nella direzione di rendere la valutazione degli 
alunni accurata, trasparente ed equa. Con questi aggettivi la scuola dimostra la grande 
attenzione che ha, relativamente al tema della valutazione 
La Commissione per alzata e seduta approva, a maggioranza, l’articolo 3  
 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura dà lettura dell’articolo 4 (All. 2) 
Interventi dei Consiglieri: Francesca Michelotti – Mirco Tomassoni 
La Commissione per alzata e seduta approva, a maggioranza, l’articolo 4  
 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura dà lettura dell’articolo 5 
comprensivo di un emendamento di carattere tecnico (All. 2) 
Intervento del Consigliere Ivan Foschi 
Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura Romeo Morri  
La Commissione per alzata e seduta approva, a maggioranza, l’articolo 5 
comprensivo dell’emendamento tecnico 
 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura dà lettura dell’articolo 6 (All. 2) 
La Commissione per alzata e seduta approva, a maggioranza, l’articolo 6 
 
La Commissione, (Presenti 16), con V.F. 9 , V.C. 1, astenuti 6, non votanti 0, 
approva l’intero progetto di legge (All. 3) 
 
La Commissione, su proposta del Consigliere Angela Venturini nomina quale unico 
relatore il Consigliere Alessandro Scarano 
 
La relazione dovrà essere presentata entro il 12 febbraio 2010 
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3. Mozione presentata dal Consigliere Marino Riccardi sulle recenti assunzioni 

nella Pubblica Amministrazione 
 
In assenza del proponente, Consigliere Marino Riccardi, a seguito della deliberazione 
assunta dal Coordinamento dei Presidenti delle commissioni consiliari permanenti 
nella seduta dell’14 novembre 1995, il Presidente Clelio Galassi dà lettura del testo 
della mozione  
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni Valeria Ciavatta riferisce in merito 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Francesca Michelotti – Denise 
Bronzetti 
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni Valeria Ciavatta 
 
4. Mozione presentata dal Consigliere Mirco Tomassoni sulla copertura 

temporanea del posto di “Esperto Archivio Pubblico” – Dipartimento Affari 
Interni 

 
Il Consigliere Mirco Tomassoni dà lettura del testo della mozione e riferisce in merito 
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni Valeria Ciavatta 
 
5. Mozione presentata dai Consiglieri Giuseppe Maria Morganti e Denise 

Bronzetti sulle dimissioni della Dott.ssa Rita Vannucci dal Gruppo di Lavoro 
Moneyval e sui presunti dissapori con il Magistrato Dirigente 

 
Il Consigliere Denise Bronzetti chiede, anche in considerazione dell’assenza del 
Consigliere Giuseppe Maria Morganti, di rimandare ad altra successiva seduta la 
discussione di tale comma 
La Commissione accoglie, all’unanimità, tale richiesta 
 
 
La seduta è tolta alle ore18:00 

Il Presidente 
(Clelio Galassi) 


	Il Presidente constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara valida la seduta

